
平成29年度小林市まちづくり市民アンケート
分析結果

平成30年９月　小林市
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1. 調査概要
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• 調査対象：16歳以上の小林市民

• 抽出方法 ：平成30年２月現在の住民基本台帳から無作為抽出

• 調査方法：郵送による配布・回収

• 調査期間：平成 30年２月16 日～ 3月9日 （金）※締め切り後、一定期間は回収を行った

• 配布数：2,000部

• 回収数： 905部

• 有効回答率：45.3%

• 標本誤差：±2.2%

分析について

• 主として「基本構想の評価について」を分析の対象としている。分析結果は市民ワークショップ等において市
民に対して説明し、基本構想の評価の材料とする。

• 本年度は初めての継続調査のため、平成28年度との比較から分析している。

• 「基本計画の評価について」は基本計画の評価において使用する指標の一部を構成するものであるため、結
果から読み取れる事項のみを示している。
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2. 属性(1)
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353, 39.0%

475, 52.5%

77, 
8.5%

〇性別（n=905）

男性

女性

N/A

30, 3.3% 46, 5.1%

79, 
8.7%

98, 10.8%

157, 17.3%

203, 22.4%

259, 28.6%

33, 3.6%

〇年齢（n=905）

10 歳代

20 歳代

30 歳代

40 歳代

50 歳代

60 歳代

70 歳以上

N/A

581, 64.2%

279, 30.8%

45, 5.0%

〇配偶者の有無（n=905）

あり

なし

N/A

〇お住まいの地域（n=905）

　 度数 有効パーセント

小林小校区 224 24.8
南小校区 94 10.4
細野小校区 101 11.2
西小林小校区 56 6.2
三松小校区 116 12.8
東方小校区 47 5.2
永久津小校区 19 2.1
幸ケ丘小校区 7 0.8
須木小校区 58 6.4
野尻小校区 61 6.7
栗須小校区 52 5.7
紙屋小校区 29 3.2
N/A 41 4.5
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2. 属性(2)

637, 70.4%

212, 23.5%

56, 6.2%

〇子どもの有無（n=905）

あり

なし

N/A

〇職業（n=904）

　 度数 有効パーセント

自営業者 85 9.4
会社員・公務員等 32 3.5
パート・アルバイト 230 25.4
専業主婦（主夫） 124 13.7
学生（高校） 79 8.7
学生（専門学校・大学等） 26 2.9
無職 212 23.4
その他 62 6.9
N/A 55 6.1

○勤務先・通学先（n=905）

　 度数 有効パーセント

小林市内 428 47.3
宮崎市 18 2.0
えびの市 20 2.2
高原町 14 1.5
都城市 26 2.9
宮崎県内 5 0.6
宮崎県外 6 0.7
なし 141 15.6
その他 14 1.5
N/A 233 25.7

137, 21.5%

429, 67.5%

71, 
11.0%

〇18歳未満の子どもの有無（n=637）

あり

なし

N/A
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2. 属性(3)

23, 2.5%

71, 
7.8%

64, 7.1%

127, 14.0%

577, 63.8%

43, 4.8%

〇居住年数（n=905）

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

N/A



3. 基本構想の評価

10

• 基本構想の“目指す状態”について、下記のとおり平均値を算出した。
そう思う 4点～ややそう思う 3点～ややそう思わない 2点～そう思わない 1点

• 昨年度と比較すると、ほぼ全ての項目で改善している。
• 下記の項目では平均値が高い結果となった。

(18)_美しい自然が残り、いつまでもおいしい水が飲める
(21)_今後も小林市に住み続けたい

• 下記の項目では平均値が低い結果となった。 “まなび分野”の項目が多くなっている。
(1)人が集まってにぎわいがある
(3)暮らしが豊かである
(12)市民総がかりの教育が行われている
(13)だれでもいつでも学べる・学ばせる環境が整っている
(14)身近に文化・芸術を感じられる
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3_(1) 住んでいる地域のつながりは強い

系列1 系列2 系列3 系列4 系列5

4. 基本計画の評価
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• 半数以上の市民が住んでいる地域のつながりは強いと感じている。
• 昨年度に比べると、地域のつながりが強いと思う市民の割合が高く
なっている。

• 70%近くの市民が地域コミュニティ活動が必要だと感じている。
• 昨年度と傾向は変わらない。
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3_(2) 自治会（区・組）等の地域コミュニティ活動は必要だ

そう思う ややそう思う ややそう思わない そう思わない 分からない
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3_(3) 住んでいる地域の防犯灯・安全灯の設置状況は十
分だ

そう思う ややそう思う ややそう思わない そう思わない 分からない

• 約半数の市民が住んでいる地域の防犯灯・安全灯の設置状況が十
分だと感じていない。

• 昨年度に比べると、十分だと思う市民の割合は高くなっている。
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257
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H28
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3_(4) 日常的に何らかの災害に対する備え

そう思う ややそう思う ややそう思わない そう思わない 分からない

• 日常的に何らかの災害に対する備えをしていると思う市民は半数に
満たない。

• 昨年度に比べると、備えをしていると思わない市民の割合が高くなっ
ている。



4. 基本計画の評価
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• 「安心・安全なまちづくり」が実現できているかどうかは評価が分か
れている。

• 昨年度に比べると、実現できていると思う市民の割合は高くなってい
る。
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3_(5) 小林市では「安心・安全なまちづくり」が実現できて
いる

そう思う ややそう思う ややそう思わない そう思わない 分からない
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3_(6) 小林市は子育て環境が充実している

そう思う ややそう思う ややそう思わない そう思わない 分からない

• 子育て環境が充実していると思う市民の割合は思わない市民の割
合よりも高くなっている。

• 昨年度と比べると、充実していると思う市民の割合が思わない市民
の割合を逆転している。

3_6_自由記述　どのような点で子育て環境が充実していないか

• 医療、産婦人科、小児科の充実。
• 子供と遊びに行きたい、行く場所が思いあたらない。
• 産婦人科、小児科が少ない。託児施設が不十分で入所待ちと
なる人がいる。

• 保育園にみんな入れる施設。お産が安心してできる施設。
• 共働き、母子家庭に関わらず、女性の働く環境が全く整ってい
ない。これらは子育てにかなりの影響を及ぼします。

• 子育てには金銭面の援助が必要と思います。今の小林市には
遊ぶ環境は十分であると思います。えびの市、高原町を参考に
してほしい。

など

94

210

232

359

85

81

100

63

76

145

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H28

H29

3_(10) 市の職員の窓口・電話等の対応は良い

そう思う ややそう思う ややそう思わない そう思わない 分からない

• 半数以上の市民が市の職員の窓口・電話等の対応は良いと感じて
いる。

• 昨年度に比べると、良いと思う市民の割合が高くなっている。



4. 基本計画の評価
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• 70%程度の市民が「安心して妊娠・出産・子育てができるまち」が実
現できていないと感じている。

• 昨年度に比べると、実現できていないと思う市民の割合が低くなって
いる。

3_(7)_自由記述　どのような点で安心して妊娠・出産・子育てができな
いか

• お産のできる病院が無い事。産婦人科だけではなく、皮膚科、
眼科、耳鼻科も少ないので子育てには不安がつのると思う。

• 医師不足（病院）。
• 産婦人科、小児科がない。せっかく市民病院はあるのに、活用
されていない。医療を充実させてほしい。

など
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3_(7) 小林市では「安心して妊娠・出産・子育てができるま
ち」が実現できている

そう思う ややそう思う ややそう思わない そう思わない 分からない
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3_(8) 小林市の小・中学校で「子どもを学ばせたい」

そう思う ややそう思う ややそう思わない そう思わない 分からない

• 半数以上の市民が小林市の小・中学校で「子どもを学ばせたい」
と感じている。

• 昨年度に比べると、学ばせたいと思う市民の割合が高くなってい
る。

3_(8)_自由記述　どのような点で子どもを学ばせたくないか

• 高いレベルで学べる学校（中学校・高校）がないので。
• 宮崎の学校へ進学する子が多いのは、小林の高校のレベル
アップが必要だと思います。

• 直接経験していないが周りの方々から宮崎市内の小中学校に
比べて教育意識や内容のレベルが低いため宮崎市内へ中学
校から行かせる人が多いようだと聞きます。

• 自然豊かな環境、地域の人達との交流を学ばせるのも大事だ
がグローバルにいろいろな物を取り入れ子供達に将来の自分
がなりたいイメージの幅を広げたい。

など



4. 基本計画の評価
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• 半数近い市民が市内の地域公共交通機関は便利だと感じていない。
• 昨年度と比べると、便利だと思う市民の割合は高くなっている。

3_(9)_自由記述　どのような点で地域公共交通機関が便利でないか

• コミュニティバスの本数が少ない。
• 通勤、通学に合わせた時刻を設定し、利用者増をまずは行う。
• 吉都線廃止等、反対論はありますが、車社会になっていて、交
通手段が無い人の為の何かの策が必要かもと思います。

• 時間帯（夕方）～充実させ民家の入りくんだ地域にも運行して
ほしい。

• 週2回位のバスでは使い道がないのでは。乗っている人が少な
い。バスではなく乗り合いタクシーの方が老人の為には自宅ま
で行けるので良いのでは？

など
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3_(9) 市内の地域公共交通機関は便利だ

そう思う ややそう思う ややそう思わない そう思わない 分からない
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3_(11) 1日30分以上の運動

毎日 週に１回以上 月に１回以上 ほとんどしていない

• 半数以上の市民がほとんど運動していない。
• 昨年度に比べると、運動をしている市民の割合は高くなっている。
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3_(12) 中心市街地を１カ月にどの程度

1回程度 2回程度 3～4回程度（週1回程度） 5回以上 ほぼ毎日 訪れない

• 週3～4回程度の市民が多い。
• 昨年度と比べると、訪れない市民の割合は低くなっている。
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• “買い物”を充実させてほしいと思う市民が多い。
• 昨年度に比べると、“買い物”を充実させてほしいと思う市民の割合
は低くなっている。

3_(14)_ 一番自慢したいもの、お気に入りのもの

• 自然、水、星空、人
• 自然があり、人々が優しい。
• 市内から見える霧島山系の風景
• 水（湧水）
• 水がきれいで美味しい。
• 生駒高原
• 牧場のさくら
• 食べ物（宮崎牛・メロン・マンゴー）
• 牛肉・果物
• 水・チーズ・饅頭・須木の栗のジャムはもっと評価されていいは
ず。

など

5. まちづくり全般について
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3_(13) 中心市街地で何をもっと充実

買い物 飲食 医療・介護 レジャー 金融サービス

行政サービス 憩い・集う場所 休憩所・トイレ 駐車場 その他
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3_(15) 小林市まちづくり基本条例

知っている 知らない

• 70%の市民が知らないと回答している。
• 昨年度と傾向は変わらない。
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3_(16) きずな協働体

知っている 知らない

• 半数以上の市民が知らないと回答している。
• 昨年度と傾向は変わらない。
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• 半数以上の市民が毎月読んでいる。
• 昨年度に比べると、読んでいない市民の割合は低くなっている。

7.市政の情報発信について
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3_(17) 広報こばやし

毎月読んでいる たまに読んでいる 読んでいない その他
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3_(17)_(1) 満足度

満足している 普通 満足していない
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3_(17)_(2) 読みやすさ

読みやすい 普通 読みにくい

• 半数以上の市民が何れも“普通”と感じている。
• 昨年度と傾向は変わらない。
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3_(17)_(3) 内容への関心

関心がある 普通 関心がない
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7.市政の情報発信について
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3_(17)_(4) 情報量

多い 普通 少ない


